

Швейцария задолжала хакерам | La Suisse s'est endetté envers les hackers

Author: Лейла Бабаева, [Беллинцона](#) , 25.02.2019.



Акулы интернета (pixabay.com)

С чем ассоциируется слово «хакер»? С кражей информации и денег. А если речь идет о добровольной выплате компенсаций самим хакерам? Именно это намерена сделать Конфедерация: заплатить 133 520 франков трем компьютерным гениям из Марокко.

Qu'est-ce qui nous vient à l'esprit quand nous entendons le mot «hacker»? Le vol de l'information et de l'argent, assurément. Et s'il s'agissait des indemnités volontaires en faveur des hackers? Pourtant, c'est ce que va faire Berne: payer 133 520 francs aux génies marocains pour avoir passé trop de jours en préventive suisse.

La Suisse s'est endetté envers les hackers

Не волнуйтесь, речь идет не о гонораре за взлом сайтов, а о компенсации за проведенный в тюрьме лишний срок. Вернемся в прошлое: три друга росли в одном из кварталов Рабата. Позднее они встали на преступный путь и работали на организацию компьютерных злоумышленников. Virtuозы кода создавали поддельные сайты, на которые заходили доверчивые пользователи, указывая там данные своих кредитных карт. В эту ловушку попались люди из 150 стран, в том числе из Швейцарии, пишет газета Tribune de Genève.

Стражи порядка Конфедерации сумели обнаружить злоумышленников в Таиланде и добиться их экстрадиции. Осенью 2016 года прокуратура Швейцарии предъявила обвинение, проанализировав украденные данные десятков тысяч кредитных карт. Компьютерные воры пошли на сотрудничество со следствием, в результате было достигнуто соглашение о том, что они отсидят в тюрьме по три года. Их дело включало 400 тыс. страниц, процессуальные расходы превысили 700 тыс. франков.

После того, как Федеральный уголовный суд в Беллинцоне пришел к выводу, что хакеров можно судить в Швейцарии только за ущерб, нанесенный швейцарским гражданам, тюремный срок пришлось сократить до шести месяцев. В Конфедерации цифровых дел мастера заполучили данные «всего» 942 карт. В результате хакерам полагается компенсация за лишнее время, проведенное под стражей в ожидании своего процесса – по 80 франков за день. Таких дней у одного из них набралось 786, у другого – 734, а у третьего – 149.

На сегодня нельзя сказать наверняка, что они получают причитающуюся им сумму. На нее притязают PostFinance, Corner Bank и UBS, которым в свое время пришлось возместить своим клиентам немалую часть украденных средств.

В настоящее время один из хакеров живет в России, где, по словам его адвоката, пытается начать жизнь заново. Пока неизвестно, будет ли он бороться за получение компенсации. О двух его друзьях нет никакой информации, так как они не выходят на связь со своими адвокатами.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария под прицелом хакеров](#)

[Швейцарская фирма Victorinox провела конкурс для хакеров](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-zadolzhala-hakeram>